



新民晚报杯打造临港赛区颁奖仪式暨嘉年华活动

年轻的城，年轻人诗意栖居

7月19日，2025第40届新民晚报杯暑期中学生足球赛临港赛区颁奖仪式暨嘉年华活动在滴水湖广场举行。于7月13日决出的各组别前三名受邀登上领奖台，并享受特地为他们打造的滴水湖游轮活动；同时，在滴水湖广场举行的嘉年华活动，也进一步联动文旅商体展，让更多临港市民参与其中，共同感受这座“年轻的城”的“新”活力。

本版图文 本报记者 李一平



晚报杯临港赛区各组别前三名参加在滴水湖广场举行的颁奖仪式

青少年足球新沃土 成长不止在赛场

今年是新民晚报杯走进临港的第二年，也是首次在临港赛区举办初中组的比赛。虽然时间不长，但新民晚报杯的出现，让临港新片区的足球氛围更加活跃，越来越多的学生队伍开始参加比赛，这座新城也逐渐成长为了青少年足球的沃土。

对于生活在临港主城区的市民来说，滴水湖广场周边是平日里经常会走过的区域，这里每逢周末都会有不少文娱活动，但陪着孩子来领奖，还是金女士第一次。当工作人员通知下个周六要前往滴水湖参加颁奖典礼时，小学组U11组别冠军泥城队的家长们并不以为意，“可能也就是走个过场吧。”

让金女士和其他家长没想到的是，上周六的颁奖仪式现场不仅有着丰富的嘉年华内容，获奖队伍还可以和家人一同体验游轮观光。“虽然在临港住了不短段时间了，但还是第一次在

滴水湖上坐游轮，从湖里看临港新城又有别样风光。”一名和孩子同行的父亲在夕阳余晖的游轮上眺望逐渐远去的临港岸线，不由得感慨道。

虽说是首次参赛，但其实四团中学队伍中有不少学生就是去年新民晚报杯临港赛区小学组的参赛球员。“像我们队伍里的韦博宁，去年第一次参加比赛还很稚嫩，但参加新民晚报杯激发了他的足球兴趣，通过一年时间的苦练，这次比赛一个人就进了十几个球，表现非常出色。”

球员成长之外，作为教育者，更让许娟开心的是家庭的氛围。“这次的比赛，包括今天的颁奖，基本上所有的家长都参与进来，很多孩子的爸爸妈妈都说在足球场上看到了子女不一样的一面。”许娟说，临港是一座“年轻的城”，其实孩子就是临港最年轻的市民，他们有了活力，那么这座城就真正有了活力。



设立在滴水湖广场的足球嘉年华活动，吸引参赛队员和市民参与其中



获奖队伍和家人一同体验滴水湖游轮观光

文旅商体展融合 体育让临港周末更热闹

与去年首次在临港设立新民晚报杯分赛区不同的是，今年在比赛之外，将颁奖仪式和足球嘉年华活动单独放在了临港主城区的滴水湖广场，这个更具仪式感的设计让新民晚报杯为临港注入了更具体育元素的活力。

“这次新民晚报杯临港赛区的获奖队伍，我们还特别为他们准备了滴水湖的游轮体验，我们也想打造像英超、西甲这样赛事冠军游城的感觉。”在之前比赛时，临港新片区管委会商业和文体旅游处副处长朱峰就提前预告了这项特别福利。

小球员和家长们一起从滴水湖广场走向游轮码头的路上，沿途的风貌述说着临港实现“年轻的城，让年轻人诗意栖居”这句口号的决心；离滴水湖广场不远处的悦动舞台，正在举行着一场音乐秀；马路对面的滴水湖新时代文明实践带旁，几个歌手正在演

唱着自己创作的歌曲，不少市民落座于台阶上吹着湖面飘来的微风；更远处的拱桥上，一家人骑着自行车，悠悠地在湖边享受周末时光……于晚8时上演的“临港时刻·时光之戒”光影烟花秀，让这座“年轻的城”更加璀璨和绚烂。

路过新民晚报杯足球嘉年华现场的市民贺女士，拉着自己的丈夫积极参与其中，“其实临港的周末蛮热闹的，几乎每个周末都有不重复的文娱活动。”在她看来，临港新片区不同于上海市中心，更像是一个旖旎风光与宁静生活完美结合的小镇。“我丈夫从小就是申花队的球迷，搬到临港以后体育赛事接触少了许多。”这次看到新民晚报杯的嘉年华，她相信随着体育等更加多元的元素进入临港，这里势必将成为年轻人心中理想的宜居城区。

以武会友 以赛促融 海峡两岸跆拳道公开赛开幕

7月18日，由上海市跆拳道协会、上海市黄浦区人民政府台湾事务办公室、上海市黄浦区体育局联合主办的2025年海峡两岸跆拳道公开赛暨上海市第十三届跆拳道邀请赛在上海黄浦体育馆隆重开幕。本届赛事吸引了来自上海、台北、澳门、山东四地近600名运动员同台竞技，共同展现跆拳道运动的魅力与风采。

开幕式上，来自海峡两岸的各级领导与嘉宾共同为赛事揭幕。上海市人民政府台湾事务办公室副主任庄潜先生、上海黄浦区常委陈颖女士、上海市体育总会秘书长章璐女士、上海市跆拳道协会会长陈晓峰先生、中华两岸体育交流协会理事长沈会承先生等30余位嘉宾莅临现场，体现了社会各界对跆拳道运动及两岸体育交流的高度重视。台北、台中、新北、澳门等地的体育组织代表专程赴沪，共同见证这一跨越海峡的体育盛会。上海市体育总会秘书长章璐、上海市黄浦区常委陈颖、中华两岸体育交流协会理事长沈会承分别致辞。

另外，上海市跆拳道协会与台中市跆拳道委员会共同签署友好协议。标志着沪台跆拳道交流合作的进一步深化，双方将在竞技交流、人才培养、文化推广等领域深化合作，未来将会拓展更广泛的联动效应，以促进两岸体育文化交流。黄浦区台办以及两岸跆拳道界代表共同见证了这一重要时刻。

“沪”动青春 “运”育未来

青少年霹雳舞锦标赛走进商圈

“沪”动青春、“运”育未来！7月19日至20日，2025年上海市青少年霹雳舞锦标赛在瑞虹天地太阳宫举办，共有187人参加本次赛事活动。

本次赛事为本年度上海市青少年霹雳舞项目最高等级比赛，从体育馆到各大商场，霹雳舞项目正以自己的姿态为竞技体育和体育产业添砖加瓦。也为进一步提高本市竞技体育后备人才培养，着眼全运会、青运会、市运会，选拔优秀运动员苗子；推动本市青少年霹雳舞项目的普及、发展，促进奥运会国家助力队及本市霹雳舞一线、二线队伍后备人才的发掘。

组委会十分重视本次青少年霹雳舞锦标赛的各项组织工作，明确各项工作的目标任务及时间节点，安全办赛。并在青少年霹雳舞锦标赛设置上，充分考虑青少年舞者的身心技术等特点，全面考量、精心编排，比赛设立：男子(A、B、C)组、女子(A、B、C)组、3对3团队赛，共有来自全市15个区代表队的注册运动员121名；为更具观赏性，同时也是积极响应上海市体育局提出的文旅商体展结合的方针，打造上海城市体育名片，还增加了表演项目Freestyle单人赛、小齐舞团队赛。

扎根二线训练 暑期营男排项目举办

近日，2025年上海市优秀青少年运动员暑假训练营男排项目正在上海市体育运动学校举办，来自各区的12名男排青少年运动员参与了本次训练营。

“这次的队员年龄是11到14岁左右，基本都是我们二线队的招生对象，其中有几个是刚刚进队的。”训练营主教练、上海市体育运动学校男排教练员王颖毅介绍，对于这些孩子来说，暑期营的集训是一个纠正动作、提高技战术水平的好机会，而对市体校的二线队来说，暑期营也是一个进二线队前和刚刚进二线队的队员的适应性训练。

在进行二线队招生前，王颖毅每年都会积极和三线队教练沟通，提前选拔优秀的男排苗子进行跟踪观察。除了技术水平外，二线队的招生还涉及身体测试、骨龄监测，以及重要的身高发育预测。“毕竟对我们排球项目来说，身高是一个硬性的门槛。”而现在有了体科所的专业技术团队助力，对青少年苗子的身高预测比起以前要准确不少，也进一步提高了青少年运动员的成才率。王颖毅介绍，上海市体育运动学校二线队的输送出路基本上以上海室内青年男排队伍为主，在过去几个周期里，基本上每个周期都会输送10名左右的队员到青年男排，能很好地维持青年男排队伍持续有新鲜血液的供给。每年忙着招生、训练，再到输送队员到上级队伍，王颖毅感慨教练员的生活虽然重复，但看到队员们一点点走向更大的舞台，总感到十分欣慰。